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Bienvenido al primer Índice de Igualdad de Ipsos, la primera vez que examinamos las 
actitudes globales hacia estos temas de esta manera. Este estudio amplía y enlaza con 
otros trabajos que hemos realizado, entre ellos:

• What Worries The World, una encuesta global mensual que recoge (entre otras cosas) la 
preocupación de los ciudadanos por la pobreza y la desigualdad

• Día Internacional de la Mujer, una encuesta anual sobre actitudes hacia la igualdad de 
género y

• Orgullo LGBT+, encuesta en 30 países sobre las actitudes hacia las personas LGBT+ y sus 
problemas

Nuestra intención es desarrollar este nuevo estudio y repetirlo cada año, para poder seguir los 
cambios a lo largo del tiempo. Para empezar, nos interesaban seis cuestiones concretas :

1. ¿Cree la gente que vive en una meritocracia? ¿O creen que los factores estructurales son 
más importantes para determinar su éxito?

2. ¿Cómo define la gente la igualdad? "Equidad" es un término emergente que, según algunos 
grupos, debería ser el verdadero objetivo de la justicia social, pero ¿resuena esto en la 
gente?

3. ¿Hasta qué punto se toma en serio el problema de la desigualdad en su propia sociedad?
4. ¿Qué opina la gente de los progresos que se están realizando? ¿Se ha ido demasiado lejos 

o no lo suficiente?
5. ¿Quién cree la gente que sufre más discriminación?
6. ¿Quién cree la gente que es responsable de mitigar o solucionar la desigualdad en su 

sociedad?
En la siguiente diapositiva se detallan las preguntas formuladas. 
Las tablas de datos completas están disponibles previa petición.

INTRODUCCIÓN

• Titulares
• Hallazgos clave
• Anexo

ÍNDICE

(todas las preguntas por países y datos demográficos 
clave, incluidos algunos centrados en países).
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https://www.ipsos.com/en/what-worries-world-may-2023
https://www.ipsos.com/en/international-womens-day-global-opinion-remains-committed-gender-equality-half-now-believe-it
https://www.ipsos.com/en/pride-month-2023-9-of-adults-identify-as-lgbt
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¿Con cuál de estas dos afirmaciones 
está más de acuerdo?

A. Las posibilidades de éxito de las personas en 
[país] dependen principalmente de sus 
propios méritos y esfuerzos.

B. Las posibilidades de éxito de las personas en 
[país] dependen sobre todo de factores que 
escapan a su control.

¿Y con cuál de estas dos afirmaciones 
está más de acuerdo? 

A. Una sociedad justa es aquella en la que 
todos tienen las mismas oportunidades

B. Una sociedad justa es aquella en la que 
todos disfrutan de la misma calidad de vida

En comparación con todos los demás 
problemas a los que se enfrenta [país], 
¿diría que la desigualdad es:

• El problema más importante  
• Uno de los problemas más importantes
• Importante, pero no el problema más urgente
• Poco importante
• Nada importante 
• No estoy seguro

LAS PREGUNTAS QUE HICIMOS

Q1

Q2

Q3

Pensando en los esfuerzos de 
promover la igualdad para todos los 
grupos de personas en [país], ¿cree 
que, en general:

• Han ido demasiado lejos
• Se han pasado un poco
• Están más o menos bien
• Necesitan ir un poco más lejos
• Necesitan ir mucho más lejos
• No están seguros

Q4 ¿Quién de estos, si es que hay alguno, 
cree que debería ser el principal 
responsable de tomar medidas para 
intentar reducir la desigualdad en 
[país]?

• Empleadores
• Gobierno
• Individuos
• Grupos en situación

de desigualdad
• Medios de comunicación

Q6

• Lesbianas, gays y/o bisexuales
• Personas transgénero y/o no 

binarias
• Personas de religiones específicas
• Adultos mayores
• Adultos jóvenes 
• Ninguno de ellos 
• No estoy seguro/a

¿Cuál de estos grupos de personas, si lo hay, cree que recibe un trato más desigual o 
injusto actualmente en [país]?

• Hombres
• Mujeres
• Personas de grupos étnicos minoritarios
• Inmigrantes
• Personas con discapacidades físicas
• Personas con problemas de salud mental
• Personas neurodivergentes (por ejemplo, 

con dislexia, TDAH, autismo, etc.)

Q5

• Líderes religiosos
• Padres y profesores
• Organizaciones de 

defensa de los 
derechos

• Otras personas
• Ninguno de ellos 
• No estoy seguro/a
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Gente joven, nuevas miradas
Descubrimos que los más jóvenes:
• suelen ser más sensibles a la desigualdad que 

las generaciones mayores, aunque hay algunas 
excepciones notables a esta regla general

• son menos propensos que las generaciones 
mayores a creer que viven en una 
meritocracia

• se sienten cada vez más atraídos por la idea de 
"equidad", que desarrolla el concepto de 
igualdad argumentando que el objetivo correcto 
es la igualdad de resultados, en lugar de la 
igualdad de oportunidades.

Dicho esto, aún no sabemos si estos resultados se 
deben a un "efecto cohorte" (es decir, que las 
generaciones más jóvenes tienen estas actitudes 
debido a la época en la que están creciendo) o a un 
"efecto ciclo vital" (es decir, que se sienten así 
simplemente porque son más jóvenes).

Lo mismo, pero diferentes
Hay algunas diferencias claras en las 
actitudes de hombres y mujeres, 
además de la cuestión obvia de la 
equidad entre los propios géneros.

Hemos observado que las mujeres 
son más propensas que los 
hombres a considerar que las 
personas neurodivergentes, las 
personas LGBT+, las que tienen 
discapacidades físicas y las que 
padecen una mala salud mental 
reciben un trato injusto.

Pero hay muy poca diferencia en las 
actitudes de hombres y mujeres ante 
la discriminación que sufren las 
minorías étnicas, los inmigrantes, las 
personas de distintas religiones, los 
jóvenes y las personas mayores.
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Generaciones Género

Generation Z
Edad 11-27

Millenials
Edad 28-43

Generation X
Edad 44-57

Baby Boomers
Edad 58-78

Nacidos
1945-65

Nacidos
1966-79

Nacidos
1980-95

Nacidos
1996-2012

1940 1960 1980 2000 2020

LOS TITULARES
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Diversidad e historia
Son muchos los factores que influyen 
en las opiniones de los distintos 
países sobre si las minorías étnicas 
reciben un trato injusto, y tanto el 
contexto histórico como el actual 
desempeñan un papel importante. 
Los países con un mayor grado de 
fraccionamiento/diversidad étnica 
tienden a expresar más preocupación 
por el trato desigual o injusto de las 
minorías étnicas, en particular 
aquellos países en los que grandes 
poblaciones indígenas fueron 
desplazadas por los colonos y 
aquellos en los que existe una 
historia de esclavitud racializada o 
segregación por motivos raciales.

Más dinero, más problemas
Tal vez de forma contraintuitiva, 
descubrimos que las personas más 
ricas y con más estudios son las 
más propensas a pensar que: 

• La equidad (que definimos aquí 
como que todo el mundo disfrute 
de la misma calidad de vida) es un 
objetivo más deseable que la 
igualdad de oportunidades.

• La desigualdad es un problema 
grave en su país.

• Los esfuerzos para corregir la 
desigualdad deben ir más allá

Diferentes lugares, diferentes 
ritmos

Los países en los que el inglés es la 
primera lengua suelen ser los más 
propensos a afirmar que los esfuerzos 
para promover la igualdad han ido 
demasiado lejos, aunque incluso en 
estos lugares esta opinión es menos 
prevalente que la opinión de que hay 
que hacer más. 

En todos y cada uno de los países 
que hemos estudiado, existe un 
acuerdo generalizado en que el 
gobierno es el principal 
responsable de hacer algo para 
reducir la desigualdad.
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Etnicidad Socio-económico Lugar
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HALLAZGOS 
CLAVE
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En su país, ¿de qué 
dependen más las 
posibilidades de éxito 
de las personas?

Globalmente, la "Generación 
Z" (adultos nacidos después 
de 1995) son 8ppt menos 
propensos que los "Baby 
Boomers" (nacidos entre 1945 
y 1964) a estar de acuerdo en 
que vivimos en una 
meritocracia - y cada 
generación sucesiva es menos 
propensa a estar de acuerdo 
que la anterior.

Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  

Factores fuera de 
su control

Su propio mérito 
y esfuerzo



8 ‒ © Ipsos | Inequalities Index 2023

50%
48%

44% 43%

15%
17%

19% 20%

%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Baby Boomers Gen X Millenials Gen Z

¿Cómo definiría "una 
sociedad justa"?

La igualdad de resultados, que 
es el objetivo de quienes 
abogan por la "equidad", está 
ganando popularidad a través 
de las generaciones, y la 
Generación Z tiene un tercio 
más de probabilidades que los 
Baby Boomers de decir que 
así es como definen la justicia. 

Pero incluso entre la 
Generación Z, sigue siendo 
menos de la mitad de popular 
que la idea de que la igualdad 
de oportunidades es la base 
de la equidad.

Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  

Todos disfrutan 
de la misma 
calidad de vida

Todos reciben 
las mismas 
oportunidades
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En comparación con todos 
los demás problemas a los 
que se enfrenta su país, 
¿diría que la desigualdad 
es importante?

Una vez más, vemos que las 
generaciones más jóvenes 
tienden a ser algo más 
sensibles a este tema, con 
una mayoría de la Generación 
X, Millenials y Generación Z 
de acuerdo en que la 
desigualdad es un tema 
importante, incluso en el 
contexto de todo lo demás que 
su país está tratando.

Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  

48%

52%
54% 55%

Baby Boomers Gen X Millenials Gen Z

TOTAL QUE DICE QUE ES MUY O ALGO IMPORTANTE
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¿Quién cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en su país?

Cuando invitamos a la gente a 
identificar grupos específicos 
que sufren discriminación, los 
más jóvenes se mostraron más 
sensibles al trato injusto de casi 
todos los grupos que 
enumeramos.

Pero hubo algunas 
excepciones...
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21%

13%

22%

20%
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22%
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21%

18%

9%

Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  

Gen Z Millennials Gen X Baby Boomers

Lesbianas, gays,
y/o bisexuales

Personas transgénero 
o no binarias

Inmigrantes

Grupos étnicos minoritarios

Personas neurodivergentes

Personas de religiones especificas



11 ‒ © Ipsos | Inequalities Index 2023

¿Quién cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en su país?

La Generación Z tiene menos 
de la mitad de probabilidades 
que los Baby Boomers de estar 
de acuerdo en que las 
personas mayores reciben un 
trato injusto en su país. 

Sin embargo, son casi tres 
veces más propensos a decir 
que los jóvenes son tratados 
injustamente. 

A nivel mundial, la Generación 
Z es la única generación que 
piensa que los jóvenes reciben 
un trato más injusto que los 
mayores.

Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  
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¿Quién cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en su país?

Confirmando las señales que 
vimos por primera vez en la 
encuesta del Día Internacional 
de la Mujer de este año, existe 
una creciente preocupación 
entre las generaciones más 
jóvenes por el trato que reciben 
los hombres.

Aunque sigue siendo una 
minoría, la Generación Z tiene 
el doble de probabilidades que 
los Baby Boomers de 
considerar que los hombres son 
discriminados.

No hay un crecimiento 
equivalente en la preocupación 
por las mujeres.

Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  
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https://www.ipsos.com/es-cl/74-cree-que-en-chile-existe-desigualdad-contra-la-mujer-en-terminos-politicos-economicos-yo
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¿Quién cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en su país?

Cuando examinamos las 
respuestas por sexo, queda claro 
que existen algunas diferencias. 

Los hombres tienen más del 
triple de probabilidades que las 
mujeres de decir que los 
hombres son discriminados. Las 
mujeres tienen muchas más 
probabilidades que los hombres 
de decir que las mujeres lo son. 

Las mujeres también son más 
sensibles que los hombres al 
trato injusto de muchos otros 
grupos.

10%

21%

31%

20%
22%
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23%
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31%

36%

25%
27%

23%

26%

Hombres Mujeres Personas con
discapacidades

físicas

Personas
transgénero y no

binarias

Personas con
condiciones de
salud mental

Personas
neurodivergentes

Lesbianas, gays y
bisexuales

Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  

% de Hombres eligiendo esta respuesta
% de Mujeres eligiendo esta respuesta
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¿Quién cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en su país?

Sin embargo, en algunos 
grupos no hay diferencias 
significativas en la forma en 
que hombres y mujeres ven el 
trato que reciben.

Cuando los grupos se 
caracterizan por la religión, la 
nacionalidad, la etnia o la edad, 
los hombres y las mujeres 
suelen tener opiniones 
similares.
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Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  

% de Hombres eligiendo esta respuesta
% de Mujeres eligiendo esta respuesta
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¿Quién cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en su país?

Suele haber grandes variaciones 
según el país (en el anexo se 
ofrecen más detalles).

Por ejemplo, cuando 
preguntamos si los grupos 
étnicos minoritarios reciben un 
trato injusto, los habitantes de 
países con mayor diversidad 
étnica o en los que existe una 
historia de discriminación racial 
legalizada tienen más 
probabilidades de estar de 
acuerdo.

Por el contrario, los países 
étnicamente homogéneos (como 
Japón y Corea del Sur) tienen 
muchas menos probabilidades de 
identificar este problema.
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Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023
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El impacto del estatus 
socioeconómico

Varias preguntas separadas 
revelan que las personas con 
mayor nivel educativo y los que 
tienen mayores ingresos (a 
menudo son grupos que se 
solapan) tienden a ser más 
sensibles a las desigualdades 
en su sociedad.

Y no sólo es más probable que 
reconozcan el problema, sino 
también que piensen que 
debería hacerse más para 
combatirlo, aunque parezcan 
ser los beneficiarios relativos.

Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  

Una sociedad justa es 
aquella en la que todos 
tienen las mismas 
oportunidades

Los intentos de 
promover la igualdad 
deben ir más allá

La desigualdad es un 
problema importante 
en mi país

INGRESO DEL HOGAR NIVEL EDUCATIVO



17 ‒ © Ipsos | Inequalities Index 2023

South Africa

Brazil

Chile

Thailand

Malaysia

Turkey

United States

Indonesia

India

Sweden

Singapore
Great Britain

Canada

Portugal

Hungary

South Korea

Netherlands

R² = 0.3589

%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

0 10 20 30 40 50 60 70

%
 d

e 
ac

ue
rd

o 
en

 q
ue

 la
 d

es
ig

ua
ld

ad
 e

s 
un

 te
m

a 
im

po
rt

an
te

Coeficiente de Gini

¿Peligros de la Percepción?

Comparamos la importancia que los 
ciudadanos otorgan a la desigualdad 
en su país con los datos más 
recientes disponibles sobre el 
Coeficiente de Gini, que es la mejor 
medida disponible de la desigualdad 
económica real a escala nacional.

Descubrimos que existe una 
correlación, y que los ciudadanos de 
algunos países están menos 
preocupados tanto en términos 
relativos como absolutos.

Los países de América Latina y 
África suelen ser más desiguales y 
estar más preocupados por la 
desigualdad que los países de 
Europa y Norteamérica. Aunque la 
desigualdad no es tan grave en Asia-
Pacífico, los niveles de preocupación 
son muy considerables.

Nota: nuestra pregunta no 
especificaba la igualdad económica.

Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023

MENA Europe LATAM APAC NA SSA
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¿Cree que los intentos de 
promover la igualdad en su 
país han ido demasiado 
lejos, o necesitan ir más 
allá?

Observamos que los países de 
la anglosfera son más 
propensos a decir que las 
cosas han ido demasiado lejos, 
ya que seis de los diez 
primeros países tienen el inglés 
como lengua materna y otros 
tres se encuentran en Europa 
continental.

Sin embargo, Polonia es el 
único país en el que los 
ciudadanos son más propensos 
a decir que las cosas han ido 
demasiado lejos que a decir 
que no se ha progresado lo 
suficiente.
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Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  

Han ido demasiado lejos Necesitan ir más alláMás o menos bien
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¿Quién cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en su país?

En la mayoría de los países, las 
personas con discapacidades 
físicas son el grupo más 
frecuentemente identificado 
como víctima de discriminación. 
En promedio global, 1 de cada 
3 en afirma que es así.

El contexto local es muy 
importante, como demuestran 
las divergencias respecto a la 
pauta general, evidentes (por 
ejemplo) en Indonesia, Polonia 
y Sudáfrica.

Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  
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Personas con condiciones 
de salud mental
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Lesbianas, gays
y/o bisexuales

24% 23% 17% 23% 40% 14% 31% 34% 26% 24% 20% 28% 13% 26% 20% 30% 23% 15% 35% 21% 14% 35% 42% 28% 22% 23% 28% 19% 27% 20% 16% 18% 24% 25%

Adultos mayores 24% 44% 25% 25% 10% 23% 43% 37% 31% 35% 16% 21% 16% 12% 22% 26% 12% 19% 27% 15% 17% 29% 12% 26% 41% 20% 17% 17% 31% 29% 30% 22% 16% 19%

Personas de grupos 
étnicos minoritarios

23% 10% 22% 21% 32% 29% 17% 25% 20% 19% 28% 23% 17% 38% 30% 15% 7% 22% 30% 35% 33% 33% 12% 24% 17% 22% 30% 9% 19% 28% 19% 24% 11% 34%

Inmigrantes 22% 18% 25% 32% 12% 26% 28% 23% 30% 19% 30% 10% 18% 7% 36% 27% 13% 17% 25% 30% 31% 26% 15% 30% 12% 21% 30% 13% 31% 28% 22% 17% 11% 28%

Personas transgénero y/o 
no binarias

22% 23% 22% 20% 30% 21% 25% 27% 22% 20% 24% 21% 20% 22% 25% 23% 22% 11% 22% 23% 22% 23% 35% 26% 14% 22% 19% 17% 29% 25% 16% 20% 20% 29%

Personas 
Neurodivergentes

20% 26% 24% 16% 25% 15% 30% 14% 21% 17% 22% 24% 8% 19% 24% 14% 14% 19% 21% 17% 24% 25% 16% 25% 31% 27% 11% 23% 21% 23% 19% 27% 9% 15%

Personas de religiones 
específicas

12% 5% 12% 12% 20% 13% 6% 9% 13% 9% 12% 5% 26% 40% 11% 6% 4% 19% 7% 8% 15% 5% 11% 6% 6% 10% 14% 5% 8% 17% 14% 8% 16% 19%

Jóvenes adultos 11% 11% 6% 10% 8% 9% 8% 14% 11% 7% 8% 13% 13% 4% 11% 17% 6% 10% 9% 15% 7% 8% 9% 16% 16% 8% 17% 14% 11% 10% 11% 9% 25% 7%

Hombres 6% 5% 11% 4% 3% 8% 3% 3% 4% 4% 9% 4% 12% 3% 6% 5% 6% 6% 5% 5% 6% 4% 6% 3% 6% 5% 14% 10% 11% 6% 7% 5% 8% 9%
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¿Quién cree la gente que 
debería asumir la 
responsabilidad de intentar 
reducir la desigualdad en 
su país?

Una de nuestras conclusiones 
más directas y contundentes 
fue lo extendida y fuerte que es 
la idea de que el gobierno 
debería liderar la solución de 
estos problemas. Fue la 
respuesta más común en todos 
los países, y a menudo por un 
margen muy amplio.

Sólo en India y Estados Unidos 
no hubo una mayoría de 
encuestados de acuerdo.

Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  
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El gobierno 66% 76% 63% 60% 73% 58% 74% 71% 65% 57% 65% 63% 40% 77% 66% 65% 59% 65% 66% 65% 60% 68% 63% 74% 79% 70% 76% 76% 72% 61% 52% 65% 76% 48%

Los medios 26% 31% 29% 16% 23% 24% 28% 28% 14% 23% 29% 28% 28% 38% 27% 26% 18% 31% 26% 22% 32% 37% 29% 18% 15% 29% 34% 34% 24% 26% 15% 26% 26% 21%

Empleadores 25% 20% 30% 23% 22% 29% 28% 27% 27% 30% 28% 11% 14% 10% 30% 23% 22% 22% 24% 27% 37% 16% 20% 31% 35% 35% 36% 23% 22% 43% 29% 16% 20% 23%

Individuos 23% 7% 31% 20% 19% 32% 13% 8% 13% 16% 33% 16% 21% 36% 29% 29% 15% 26% 13% 36% 38% 5% 10% 48% 12% 30% 33% 25% 19% 24% 18% 20% 18% 34%

Padres y profesores 22% 30% 21% 14% 18% 20% 29% 31% 15% 17% 25% 11% 16% 32% 27% 27% 5% 22% 35% 19% 24% 39% 26% 21% 19% 23% 24% 9% 26% 29% 20% 19% 17% 20%

Organizaciones de defensa 
de derechos

17% 26% 13% 17% 24% 14% 23% 34% 19% 16% 8% 11% 9% 8% 13% 15% 6% 11% 31% 11% 15% 30% 35% 24% 25% 15% 16% 9% 7% 12% 17% 25% 6% 14%

Líderes religiosos 11% 8% 9% 4% 11% 7% 6% 13% 5% 8% 10% 8% 18% 39% 9% 9% 3% 19% 10% 8% 8% 9% 17% 6% 9% 12% 16% 6% 6% 11% 8% 11% 13% 13%

Grupos que experimentan 
desigualdad

10% 8% 12% 6% 11% 10% 9% 12% 7% 11% 11% 3% 13% 18% 12% 7% 4% 15% 13% 9% 10% 11% 12% 5% 13% 13% 16% 8% 9% 13% 11% 13% 7% 13%
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ANEXO

Respuestas por país y 
grupo demográfico

21 ‒
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¿Con cuál de estas dos 
afirmaciones está más de 
acuerdo?

A. Las posibilidades de 
éxito de las personas en 
[país] dependen sobre 
todo de su propio mérito 
y esfuerzo

B. Las posibilidades de 
éxito de las personas en 
[país] dependen sobre 
todo de factores que 
escapan a su control

43%
66%
60%
55%
54%
49%
49%
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45%
45%
45%
45%
45%
45%
45%
45%
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41%
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27%
25%

29%
19%
19%
25%
24%
24%
28%
33%
31%
23%
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31%
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25%
26%
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31%
30%
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31%
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50%
21%

Global Country Average
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South Korea
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India

Más de acuerdo con A Más de acuerdo con B
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¿Con cuál de estas dos 
afirmaciones está más de 
acuerdo?

A. Las posibilidades de 
éxito de las personas en 
[país] dependen sobre 
todo de su propio mérito 
y esfuerzo

B. Las posibilidades de 
éxito de las personas en 
[país] dependen sobre 
todo de factores que 
escapan a su control

43%

44%

42%

48%

44%

41%

40%

41%

43%

44%

42%

43%

43%

29%
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26%

29%
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Global Country Average
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Bajo
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Género 

Generación  

Ingreso del 
hogar

Educación 

Más de acuerdo con A Más de acuerdo con B
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¿Con cuál de estas dos 
afirmaciones está más de 
acuerdo?

A. Una sociedad justa es 
aquella en la que todos 
tienen las mismas 
oportunidades

B. Una sociedad justa es 
aquella en la que todos 
disfrutan de la misma 
calidad de vida

46%
68%
61%
58%
56%
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49%
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¿Con cuál de estas dos 
afirmaciones está más de 
acuerdo?

A. Una sociedad justa es 
aquella en la que todos 
tienen las mismas 
oportunidades

B. Una sociedad justa es 
aquella en la que todos 
disfrutan de la misma 
calidad de vida

46%

47%

45%

50%

48%

44%

43%

41%

45%

51%

40%

45%

51%

18%

19%

17%

15%
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Global Country Average
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En comparación con todos 
los demás problemas a los 
que se enfrenta [país], 
¿diría que la desigualdad 
es...?

52%
81%
76%
71%
71%
69%
69%
67%
67%
67%
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61%
56%
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54%
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49%
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En comparación con todos 
los demás problemas a los 
que se enfrenta [país], 
¿diría que la desigualdad 
es...?

52%

51%

54%

48%

52%

54%

55%

50%

53%

54%

47%

53%

55%

8%

10%

6%

7%

8%

8%

9%

9%

8%

8%

10%

7%

8%

Global Country Average
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Necesitan ir más allá

Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  

Pensando en los intentos 
de promover la igualdad 
para todos los grupos de 
personas en [país], ¿cree 
que, en general:

49%
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19%

21%

17%

19%

19%

20%

18%

19%

19%

19%

19%

19%

19%

49%

46%

51%
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44%
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Global Country Average
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Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023  

Pensando en los intentos 
de promover la igualdad 
para todos los grupos de 
personas en [país], ¿cree 
que, en general:

Han ido demasiado lejos Necesitan ir más allá
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Generación  
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hogar

Educación 
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

(las siguientes diapositivas 
ofrecen un desglose más 
detallado de cada grupo de 
esta lista)

33%

26%

25%

24%

24%

23%

22%

22%

20%

12%

11%

6%

5%

11%

Promedio Global de Países

Personas con discapacidades físicas

Mujeres

Personas con condiciones de salud mental

Lesbianas, gays y/o bisexuales

Adultos mayores

Personas de grupos étnicos minoritarios

Inmigrantes

Personas transgénero y/o no binarias

Personas neurodivergentes (por ejemplo, con dislexia, TDAH, 
autismo, etc.)

Personas de religiones específicas

Jóvenes adultos

Hombres

Ninguno de estos

No estoy seguro
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Hombres
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14%
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Hombres
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10%

3%

4%

5%

7%

8%

7%

6%

6%

7%

6%

6%

Global Country Average

Hombre

Mujer

Baby Boomer

Gen X

Millennial

Gen Z

Bajo

Medio

Alto

Bajo

Medio

Alto

Género 

Generación  

Ingreso del 
hogar

Educación 



Q

33 ‒ © Ipsos | Inequalities Index 2023 Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023

¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Mujeres
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Mujeres
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Personas de grupos 
étnicos minoritarios
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Personas de grupos 
étnicos minoritarios
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Inmigrantes
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Personas con 
discapacidades físicas

33%
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Personas con 
discapacidades físicas

33%

31%
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32%
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Personas con problemas 
de salud mental
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Personas con problemas 
de salud mental

25%
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Personas 
neurodivergentes
(por ejemplo, con 
dislexia, ADHD, autismo, 
etc.)
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Personas 
neurodivergentes
(por ejemplo, con 
dislexia, ADHD, autismo, 
etc.)
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Lesbianas, gays
y/o bisexuales
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Lesbianas, gays
y/o bisexuales
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Personas transgénero y/o 
no binarias
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Personas transgénero y/o 
no binarias
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28%
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Personas de religiones 
específicas

12%
40%
26%
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19%
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Personas de religiones 
específicas
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Adultos mayores

24%
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41%
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Adultos mayores
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Jóvenes adultos
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¿Cuál de estos grupos de 
personas, si es que hay 
alguno, cree que recibe un 
trato más desigual o injusto 
en [país] hoy en día?

Jóvenes adultos

11%

12%

10%

6%

8%

12%

17%

11%

11%

11%

10%

11%

11%

Global Country Average

Hombre

Mujer

Baby Boomer

Gen X

Millennial

Gen Z

Bajo

Medio

Alto

Bajo

Medio

Alto

Género 

Generación  

Ingreso del 
hogar

Educación 



Q

55 ‒ © Ipsos | Inequalities Index 2023 Base: 26,259 online adults aged 16-74 across 33 countries, 17 February – 3 March, 2023

¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

(en las páginas siguientes 
encontrará un desglose 
más detallado de cada una 
de las categorías de esta 
lista)
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

Empleadores
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

Empleadores
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

El gobierno

66%
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

El gobierno
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

Individuos
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

Individuos
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

Grupos que experimentan 
desigualdad
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

Grupos que experimentan 
desigualdad
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

Los medios
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

Los medios
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

Líderes religiosos
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?

Líderes religiosos
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¿Cuál de estos, si es que 
hay alguno, cree que 
debería ser el principal 
responsable de tomar 
medidas para intentar 
reducir la desigualdad en 
[país]?
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METODOLOGÍA
• Estos son los resultados de una encuesta realizada en 33 países por Ipsos en su

plataforma de encuestas online Global Advisor y , en India, en su plataforma
IndiaBus, entre el 17 de febrero y el 3 de marzo de 2023. Para esta encuesta,
Ipsos entrevistó a un total de 26.259 adultos mayores de 18 años en la India, de
18 a 74 años en Canadá, Sudáfrica, Turquía y Estados Unidos, de 20 a 74 años
en Tailandia, de 21 a 74 años en Indonesia y Singapur, y de 16 a 74 años en el
resto de países.

• La muestra consta de aproximadamente 1.000 individuos en Alemania, Australia,
Brasil, Canadá, Corea del Sur, España, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña,
Italia, Japón, Malasia, México, Nueva Zelanda, Singapur y Tailandia, y 500
individuos en Argentina, Bélgica, Chile, Colombia, Hungría, Indonesia, Países
Bajos, Perú, Polonia, República de Irlanda, Rumanía, Sudáfrica, Suecia, Suiza y
Turquía.

• La muestra de la India consta de aproximadamente 2.200 personas, de las
cuales 1.800 fueron entrevistadas cara a cara y 400 por Internet.

• Las muestras de Alemania, Argentina, Australia, Bélgica, Canadá, Corea del Sur,
España, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Hungría, Italia, Japón, Nueva
Zelanda, Países Bajos, Polonia, Singapur, Suecia y Suiza pueden considerarse
representativas de la población adulta general menor de 75 años.

• Las muestras de Brasil, Chile, Colombia, Indonesia, Irlanda, Malasia, México,
Perú, Portugal, Rumanía, Singapur, Sudáfrica, Tailandia y Turquía son más
urbanas, más cultas y/o más acomodadas que la población general. Los
resultados de la encuesta de estos países deben considerarse un reflejo de las
opiniones del segmento más "conectado" de su población.

• La muestra de la India representa a un amplio subconjunto de su población
urbana: las clases socioeconómicas A, B y C en las metrópolis y las clases
urbanas de nivel 1 a 3 en las cuatro zonas.

• Los datos se ponderan para que la composición de la muestra de cada país
refleje lo mejor posible el perfil demográfico de la población adulta según los
datos del censo más reciente.

• El "Promedio Global de Países" refleja el resultado medio de todos los países en
los que se ha realizado la encuesta. No se ha ajustado al tamaño de la población
de cada país y no pretende sugerir un resultado total.

• Cuando los resultados no suman 100 o la "diferencia" parece ser +/-1 punto
porcentual más/menos que el resultado real, puede deberse al redondeo, a
respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas "no sabe/no está seguro" o
no declaradas.

• La precisión de las encuestas en línea de Ipsos se calcula utilizando un intervalo
de credibilidad con una encuesta en la que N=1.000 tiene una precisión de +/-
3,5 puntos porcentuales y en la que N=500 tiene una precisión de +/- 5,0 puntos
porcentuales. Para más información sobre el uso de los intervalos de credibilidad
por parte de Ipsos, visite el sitio web de Ipsos.

• La publicación de estos resultados se atiene a las normas y reglamentos locales.

Si desea más información o ayuda al respecto, póngase en contacto con:

Emilios Louca
Senior Research Manager
Ipsos Public Affairs
+1 (416) 572-4442
Emilios.Louca@ipsos.com

mailto:emilios.louca@ipsos.com
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